

市纪委监委通报2起担当作为容错免责典型问题

# 为干事者鼓劲,为担当者撑腰

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 为激励广大干部大胆履职、积极主动作为,营造改革创新、担当作为、干事创业的良好氛围,近日,菏泽市纪委监委通报2起实施容错的典型问题。

这2起问题,有的是应对突发状况,为避免给群众造成经济损失,未按程序招投标;有的是为消除影响群众出行安全风险,在工程建设中未批先建。上述党组织和党员干部的行为虽然违反了相关规定,但目的是为了更好地推动工作、服务群众,维护了群众的切身利益,且没有谋取个人私利,对其偏差错误容错免责,既符合党中央“三个区分开来”精神和省委、市委有关要求,也是激励干部积极主动作为的具体举措。

今年是“十四五”开局之年,菏泽发展正处于新的历史起点上,迫切需要广大干部敢闯敢试、积极作为,心无旁骛地谋改革促发展。各级党组织要切实履行主体责任,对于干部工作中特别是改革攻坚过程中的因公失误错误大胆包容、主动保护,消除干部思想顾虑,调动广大党员干部的积极性、主动性,真正建立起“干部为事业担当、组织

东明县对县农业农村局在小麦条锈病防控中未按程序招投标问题容错免责。2021年4月,东明县突发传播速度快、危害性大的小麦条锈病,如果按正常程序实施招投标,将贻误最佳防控时机,造成小麦减产。为尽快控制小麦条锈病蔓延,县农业农村局当即召开党组会议研究决定,直接安排往年招投标中标且值得信赖的5家国家级星级服务企业组织实施防控。东明县纪委监委认为,县农业农村局在紧急情况下,虽未按程序招投标,但及时沿用之前的企业组织实施防控,使小麦条锈病及时得到有效控制,避免给群众造成经济损失,符合容错免责情形,不再追究相关责任。

曹县对县住房和城乡建设局未批先建问题容错免责。2021年7月,受台风“烟花”影响,曹县普降大雨,造成湘江东路与京九铁路交叉口涵洞严重积水,给群众出行带来安全风险。经排查,主要原因是涵洞排水管口径小,导致管道淤积、流水不畅。曹县住房和城乡建设局党组会议研究决定,尽快在积水处理设大口径雨水管道,因时间紧迫,遂边施工边履行报批手续。曹县纪委监委认为,县住房和城乡建设局未按规定履行报批手续即进行施工,是在主汛期积极开展防汛抢险救灾、保障群众生命财产安全的应急之策,符合容错免责情形,不再追究相关责任。

为干部担当”的良好导向。各级纪检监察机关要把严的主基调和“三个区分开来”有机结合起来,坚持严管厚爱结合、激励约束并重,带头落实容错纠错机制,对该容的大胆容错,不该容

的坚决不容,为想干事的人撑腰,为担当作为的人鼓劲,形成激励广大干部担当作为、真抓实干的强大合力,为菏泽突破发展、全面开创后来居上新局面提供坚强保障。

## 宣传政策,现场义诊,畅通服务群众“最后一公里” “医保面对面”走进东明乡村



活动现场,居民踊跃咨询医保政策

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 为推动医保工作改革创新,解决服务群众的难点、堵点,真正畅通服务群众“最后一公里”,10月29日,菏泽市“医保服务面对面”活动在东明县沙窝镇尚庄社区举行。活动通过与群众面对面宣传交流来发现问题、解决问题,进而让医保惠民政策深入人心。

活动现场设置了意外伤害、大病保险、生育保险、医疗救助、职工医保、居民医保、慢性病和两病、异地就医

等多个咨询台,发放了致全市职工、居民的一封信及医保政策宣传册。

“居民医疗保险怎么缴费”“异地报销怎么办理”“惠民保有什么特点”“医保关系如何转移”……附近群众踊跃参与,纷纷就自己关心的医保报销、参保缴费等问题向工作人员咨询,工作人员细致耐心解答。

活动中,工作人员发放了各类宣传材料3000余份,让群众了解医保政策。现场,医务人员还为群众提供

了测血糖、血压、做胸透等检查服务。

“医保面对面”活动是我市开展“学史力行、暖心医保”行动的内容之一,采取每月走进一个县区的方式,通过深入乡镇街道基层,与群众面对面交流宣传医保政策,对群众最关心的参保缴费、医保待遇、医疗救助、大病保险、门诊慢性病办理等问题进行现场解答,畅通医保工作的“最后一公里”,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## 200家省科技领军企业评出 菏泽2家企业上榜

分属先进制造与自动化、生物与新医药领域

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 10月29日,山东省科学院情报研究所、省创新发展研究院、省科技服务发展推进中心在济南联合举行2021年度山东省科技领军企业名单发布会,200家企业从全省高新技术企业群体中脱颖而出,跻身科技领军企业行列,我市两家企业入选。

我市两家企业分别为山东嘉泰交通设备有限公司,排名98位,所属领域为先进制造与自动化;山东朱氏药业集团有限公司,排名127位,所属领域为生物与新医药。

山东嘉泰交通设备有限公司主要供应商商务座椅、客室座椅、城际列车座椅。在高铁座椅生产领域,全国有资质的企业仅有三家,嘉泰名列其中,而且是行业内唯一一家拥有全系列轨道交通座椅产品供应商资质的企业。

山东朱氏药业集团有限公司

是贴膏贴剂、医疗耗材行业生产大厂,同时也是山东省省级认定的工业设计中心。10月27日,省工业和信息化厅、省地方金融监督管理局、中国人民银行济南分行发布《关于公布2021年度山东省瞪羚、独角兽企业的通知》,经企业自愿申报、各市中小企业主管部门推荐、专家评审、第三方信用评级、尽职调查、联合终审和公示,认定479家企业为2021年度省瞪羚企业,山东朱氏药业集团有限公司榜上有名。

此次评选是针对山东省有效期内的1.46万家高新技术企业开展的创新发展绩效研究评价,评价主要从创新投入、创新产出、创新绩效三个角度对企业创新能力进行研究测算,力求真正把各个行业的科技领军企业评选出来,充分发挥科技领军企业在推动经济高质量发展中的示范引领作用。

## 老人走失急煞家人 志愿服务队支援连夜寻回

行动历时8小时,所幸老人并无大碍

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 露) 10月29日,在菏泽高新区马岭岗镇解北村的新时代文明实践站,志愿服务队员们收到了村民送来的锦旗。原来,附近牡丹区吕陵镇有一位老人走失,志愿服务队第一时间行动,在8小时内帮助家人找回,老人家属特意送来锦旗表达感谢之情。

事情发生在10月25日晚6点,解北村新时代文明实践志愿服务队接到一通紧急求助电话,求助人说家里老母亲走丢了,十分着急,希望能帮忙找回。接到求援电话后,志愿者救援队立即召集30多名救援队员、组织8辆救援车,分成多个小组研究制定救助计划,开展救援行动。

据了解,老人是牡丹区吕陵镇楚庙村人,10月25日下午5点半左右,家属发现老人走失,查监控后发现老人沿市中华西路往西走,后来就不见了踪影。得知具体情况后,救援队立即与家属对接,了解老人的基本信息、形态特征、最后出现的地点等信息。随后,监控组的队员与家属赶往派出所查看监控,机动组的多名队员则在老人最后出现的地点附近进行地毯式搜索。

最终,次日凌晨2点20分,众人在东明县吴胜桥镇路边发现了老人。被发现时,老人略显疲惫,队员们详细询问老人的身体状况并及时送上了水、食物和保暖物品。至此,在志愿者的努力下,这场耗时8个多小时的救助行动圆满完成。



走失老人的家属为志愿服务队送来锦旗表示感谢